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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ SOLOW ΣΕ ΣΥΝΕΧΗ ΧΡΟΝΟ 

A. Χωρίς Τεχνολογική Πρόοδο 

Συνάρτηση Παραγωγής (Αύξουσα, Κοίλη, Σταθερές Αποδόσεις Κλίμακας) 
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Μεγέθη ανά Εργαζόμενο 
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Υπόθεση: Οι εργαζόμενοι αποτελούν σταθερό ποσοστό ( ) του πληθυσμού 
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Η μακροοικονομική συμπεριφορά στο υπόδειγμα του Solow συνοψίζεται στις δύο παρακάτω 

εξισώσεις: 
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Σημείο Σταθερής Κατάστασης (Steady State) 
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Β. Με Τεχνολογική Πρόοδο 

 

Συνάρτηση Παραγωγής 
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Η τεχνολογία αυξάνεται με σταθερό ρυθμό Ag  
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Παρατηρήστε ότι αν στον κανόνα μετάβασης του κεφαλαίου 
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Παρατηρήστε, επίσης, ότι αν ο λόγος 
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K
 είναι σταθερός, το ίδιο θα ισχύει και για τον λόγο 
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Συνεπώς, y και k μεγεθύνονται με τον ίδιο ρυθμό, γ: 
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Δηλαδή, y και k μεγεθύνονται με τον ίδιο ρυθμό που μεγεθύνεται η τεχνολογία. 
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Μεγέθη ανά αποτελεσματικό εργαζόμενο 
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Η μακροοικονομική συμπεριφορά στο υπόδειγμα του Solow με τεχνολογική πρόοδο (μεγέθη 

ανά αποτελεσματικό εργαζόμενο) συνοψίζεται στις δύο παρακάτω εξισώσεις: 
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Πορεία Ισορροπημένης Ανάπτυξης (Balanced Growth Path) 
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